

2025年3月12日 星期三
农历乙巳年二月十三
今日四版
第5503期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,东北风4级阵风5到6级,气温12到17℃;明天阴有阵雨,偏北风3级,气温11到13℃。

我县组织开展义务植树活动

本报讯(记者 金黄璐敏)春和景明万物生,植树造林添新绿。昨日下午,冯晶、邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导来到在建的华策影视技师学院旁,与华策影视集团创始人、董事长赵依依,华策影视集团董事、大策投资控股公司总裁夏欣才,以及相关职能部门、所在乡镇干部职工,共同参加桐庐县2025年县级机关义务植树活动。

草木的清香、泥土的芬芳扑面而来,大家三五一组,挥锹铲土、扶正树苗、填坑夯苗、提桶浇灌,合力栽下娜塔栎、榉树、桂花树、香樟树、樱花树等树种。微润的春风中,新苗迎风挺立,为初春的桐江大地增添勃勃生机。这些树苗也代表着新

生与希望,等待着今年9月华策影视技师学院师生的到来,寓意着种下一棵珍“桂”古树、育一代文化“榉”人。

植树间隙,县委书记冯晶细致了解全县植树造林工作情况后指出,要深入践行习近平生态文明思想,深刻认识到“增绿就是增优势,植树就是植未来”,发挥好林长作用,科学推进国土绿化,不断增厚“绿色家底”;要坚持因地制宜、适地适树原则,把植绿造绿与“双百”攻坚行动有机结合起来,营造全社会植绿增绿、爱绿护绿的浓厚氛围,持续擦亮桐庐美丽底色,实现生态效益、经济效益、社会效益同步提升。

中国·桐庐富春江影视产教示范区项目于去年6月开工,眼下,华策影视技师学院工程建设、影视文旅基地影棚项目开工、产业及剧组招商引进等工作正全力推进。其中,华策影视技师学院建筑施工包含教学楼、图书馆、千人规模的大型演艺剧场、黑匣子剧场以及后期制作、摄影摄像、影视化妆、画室、琴房等各类实训室及教学设备,预计今年7月竣工交付,9月正常开学,首批4000多名师生入驻。

政企合力种树,种下的不仅是树,更是持续的无微不至的助企服务。现场,县领导听企声、问企需,以另一种方式把开年那场特殊的新春第一会“开”到了项目施工现场,并对华策影视集团提出的“人文氛围营造”“环境风貌打造”等方面的需求给予回应。

冯晶表示,大项目落地不易,犹如种一棵树,要扶正、填土、夯基、浇水,方能令其茁壮成长。新校开学是大事,要加强工作对接,建立常态化沟通机制,尽快梳理一批企业需求清单、政府服务清单,逐项落实反馈;突出人文氛围营造,在桐庐东站等重要节点植入影文旅等要素,积极对接浙传、浙艺等资源,深化产教融合,共同把桐庐东站周边区域打造成产业强、要素足、人才旺的全国大视听产业标杆高地;加快环境风貌改善,以植树活动为契机,整治环境面貌,打造“绿色长廊”,提高城市颜值,推动桐庐东站、学院周边等重要区块有“明显可见变化”,令人眼前一亮。

筑牢文物保护防线 助力文化传承

我县开展“四普”工作专题调研

本报讯(记者 王珊婷)昨日,桐庐县第四次全国文物普查领导小组办公室组织相关单位到江南镇开展第四次全国文物普查和文物保护工作调研与指导,全面掌握文物资源现状,进一步推动文物保护与活化利用工作。

在江南镇彭坞村、金茂村,调研组一行深入实地,详细查看了古建筑、新发现文物点位等。调研组重点关注围绕文物保护单位的现状、文物

的活化利用情况、日常管理措施以及当前面临的主要问题等进行了细致的督导检查,并与当地相关负责人进行深入交流,了解基层在文物保护工作中的经验与困难。

全国文物普查是重大国情国力调查,是国家文化安全的重要保障。调研组指出,文物保护工作任重而道远,相关单位要坚决扛牢文物保护政治责任,持续推进文物活化利用,建立健全文物保护长效机制。

全面提升文物安全管理水,确保文物安全万无一失。要扎实推进第四次全国文物普查工作,严格按照普查标准和要求,加快工作进度,提高普查质量,确保按时完成普查任务。

自“四普”工作启动以来,我县组建专业普查队走访全县乡镇(街道)各行政村,完成“三普”文物100%实地复核与系统填报。截至目前,我县有省级文物保护单位11处,包

含41个点位;县级文物保护单位71处,包含78个点位;历史建筑140个点位,未定级一般不可移动文物697个点位;消失文物152个点位。

下一步,我县将以普查为契机,深化社会力量参与机制,全面摸排梳理,提高新发现文物数量,健全工作机制,守牢文物安全底线,加强普法宣传,营造浓厚保护氛围,推动文化遗产保护与城乡发展深度融合,高质量完成“四普”目标。

三诺电子厂房建设提速

预计七月全面封顶



等方面都得到了有效保障,各项工作正稳步推进。

据介绍,项目四号楼和六号楼也将于本月底封顶,整个项目预计

七月底实现主体全面封顶,2026年7月竣工交付。

作为以“智慧生活”为核心的的整体解决方案提供商,三诺电子在声学+生态、信息科技、智慧家庭和智慧健康四大领域拥有深厚产业布局,并荣获亚洲品牌500强、中国制造业企业500强等多项殊荣。此次落户桐庐,三诺电子将投资建设信息设备、音视频、AIOT、新能源、大健康等产品线的生产、制造、销售及相关产业链配套项目,这也是三诺电子在长三角和华东地区战略布局的关键一步。项目全部投产后,预计五年内年产值可达100亿元,将为桐庐创造大量就业岗位,为区域经济高质量发展注入强劲动力。

分水镇:擦亮“富美100”新色彩

本报讯(记者 金黄璐敏)近日,分水镇号召全镇29个村社聚焦生态改善与民生关切,凝聚力量、鼓足干劲,以行践言、以干促效,用暖心举措做精做靓“富美100”本底,用“分水色彩”描绘奋进春天的蓬勃姿态。

分水江畔,分水镇怀恩社区党员干部、社区居民组成志愿者小

队,仔细清理遗留在河岸边、草丛中的塑料袋、废纸屑、烟头等垃圾,并在邻里中心设立了“绿植领养”公益点,进一步增强居民的低碳生活意识。

无独有偶,武盛、后岩、朝阳等村也积极践行家园管理者担当,理庭院、清河道、搬杂物,同时,合理盘活利用资源,将废弃空地变成“共享菜园”,美化了人居环境,又增强了“靓丽”本色。

传递爱心才能分享爱心。在武

盛古街,义诊义剪、小修小补、水务咨询、健康咨询、科普宣讲、反诈宣传、交通安全宣传等各类便民活动正在开展,吸引不少市民前往。事儿虽不大,却解决了不少人生活中的“小烦恼”。

玉华社区针对社区老年群体打造“暖心理发室”,常态化开展义剪等助老服务。高联村“春风护龄”专项服务“直达”90岁以上老人家中,量血压、搞卫生、检查用电线等,用贴心行动走进老年人的

“心坎里”。

怀恩社区邀请妇女同胞制作立体花艺作品,用心编织色彩斑斓的春日浪漫,共享生活美学。东溪村的孩子们了解拓印、投壶等非遗文化的历史渊源、文化内涵、传承价值等,激发对传统文化的兴趣与热爱。

春风拂面,万物复苏。在这个奋进的春天,分水镇正以创新举措、暖心服务,将一张张“民生清单”转化为“惠民实景”,刷新“富美100”新进度。

桐庐:“托”起希望 “育”见未来

的新期待。

抱起娃就没办法上班,上班就没办法带娃,如何破解“入托难”“入托贵”的问题?日前,记者分别走访了凤来社区婴幼儿成长驿站和亲托育园,了解详情。

“我孙女是凤来社区婴幼儿成长驿站的‘忠实粉丝’,她每天一起床,就会催我赶紧带她来这里的。”凤来社区居民孙卫芳指着一旁玩摇

椅的孙女说,“她在这里结交了很多小伙伴,我也有时间做自己的事情,比以前省心多了。”

凤来社区党群服务中心二楼是婴幼儿成长驿站,里面规划了儿童活动区、阅读绘本区、母婴室等多个功能区块,并有专人进行管理。工作日期间,该驿站免费向社区辖内3岁以下的婴幼儿开放。

凤来社区党支部委员姚进介

绍,驿站为外来务工人员解决了没时间照看孩子的难题,也为孩子们搭建起了一个交流互动的平台,获得越来越多居民的认可。“根据学龄阶段的不同,驿站会定期开展有针对性的养育照护小组活动,希望可以通过‘教育一个孩子’来‘带动一个家庭、影响一个社区’。”姚进表示。

(下转2版)



本报讯(记者 蔡雯)近年来,随着二孩、三孩家庭增多,孩子的托育问题越来越受关注。如何更好发挥婴幼儿照护资源作用,提供普惠的托育服务,成为群众和社会

种下一棵树 收获万点绿

春风拂面,杨柳吐青,万物萌发的季节,富春江两岸一片绿意盎然。青山下、公园里,市民们三五成群,铲土、扶苗、浇水,大家分工合作,将一棵棵树苗小心种下,用实际行动守护美丽家园的良好生态。

多年来,我县始终如一大力推进生态文明建设,努力构建布局合理、覆盖城乡、功能强大的森林生态体系,持续实施新增百万亩国土绿化行动、千万亩森林质量精准提升工程、“一村万树”示范村建设、全民义务植树等,为绿色桐庐建设奠定了坚实基础。

过去一年,我县完成森林质量提升1.75万亩,修复退化林2200亩,持续优化林分质量。同时,根据季节组织不同形式的活动,从单一的植树向抚育管护、自然保护、志愿服务等多种形式转变,全年参与义务植树16.3万人次。

合村乡岭源村的油茶基地里,漫山遍野的油茶树长势正旺。2022年以来,岭源村围绕“一村一品”产业带动共富目标,因地制宜大力发展油茶产业,截至目前,已完成种植近1000亩。待挂果产出后,预计年茶油产量4000余公斤,可带动村集体增收65万元。目前,村里计划打造的千亩油茶观光基地已经完工近100亩,下半年将继续增加200亩观光基地建设。

在持续打好“护绿、增绿、用绿”组合拳的同时,我县还以“千村万元”林下经济增收帮扶工程为抓手,促进林农增收致富。期间,对山核桃、油茶、板栗、竹笋等林产品及对应土壤,开展农残、重金属等污染物含量检测,不断提升林地土壤及食用林产品质量安全水平。

眼下,桐庐良好的生态环境与深厚的人文底蕴,孕育了一条又一条独具特色的森林古道,成为广大市民放松身心、游客漫步赏景的好去处。目前,我县境内拥有古道20条,其中12条森林古道为首批省三级古道,马岭古道被列为省一级古道。

植树造林,福泽万代。桐庐将始终坚持生态优先、绿色发展,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,持续推进国土绿化美化,走好生态与经济协同发展之路。

(记者 陈艺琨 通讯员 钟丹苗)

一起跑进桐庐的春天里

2025桐庐10km城市精英挑战赛报名开启

本报讯(记者 王珊婷)富春江畔春风轻唤,2025桐庐10km城市精英挑战赛即将拉开序幕。作为桐庐半程马拉松系列赛,本次赛事将延续“能不能更快”的口号,邀你突破自我,挑战极限,跑进桐庐的春天里。

2025桐庐10km城市精英挑战赛比赛时间为4月6日(星期日)上午8:30,预计总人数为3000人。目前赛事报名已开启,先报先得,额满即止。

竞赛项目为男女10km城市精英挑战赛、3.5公里欢乐跑(单人)、3.5公里亲子跑(一大一小),既满足了专业跑者的竞技需求,也为普通市民提供了参与运动、享受健康的机会。

赛道设计也匠心独具,滨江东

路沿线风景如画,跑者在挥洒汗水的同时,还能领略富春江畔的旖旎风光。

10km城市精英挑战赛路线起点为港边路与滨江东交口,沿滨江东,在滨江东与窄珠线交口折返,途经滨江东、疏港公路,终点为港边路与疏港公路交叉口。欢乐跑与亲子跑路线一致,起点为港边路与滨江东交口,沿滨江东至滨江东与棠舒线交叉口折返,终点为港边路与疏港公路交叉口。

期待与你相约桐庐,用奔

跑的姿态拥抱春天,在富春江畔谱写速度与激情的新篇章。

2025桐庐10km城市精英挑战赛路线图

